
ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 2019 

 
Η  ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΑΜΚΕ  ιδρύθηκε  το 2014 ως Αστική Μη Κερδοσκοπική 

Εταιρεία  με  εθνική  και  διεθνή  εμβέλεια,  η  οποία  κυρίως  δραστηριοποιείται  σε  έργα  και 
δράσεις  πολιτιστικού,  αναπτυξιακού  και  ανθρωπιστικού  ενδιαφέροντος.  Έχει  σκοπό  την 
προαγωγή και διάδοση  του Ολυμπιακού  Ιδεώδους, όπως αυτό διαμορφώθηκε κατά  τους 
αρχαίους Ολυμπιακούς Αγώνες.  

Στο  πλαίσιο  αυτό  ανέλαβε  πρωτοβουλίες  ανάδειξης  της  Εκεχειρίας  ως 
προαπαιτούμενο  για  τη  συμμετοχή  στους  αρχαίους Ολυμπιακούς  Αγώνες  με  βασικότερο 
έργο  τη  σύνδεση  της  Αρχαίας  Ήλιδας  με  την  Αρχαία  Ολυμπία,  μέσω  Μονοπατιού  που 
συνδέει  τη  διοργανώτρια  πόλη  των  Ολυμπιακών  Αγώνων  με  τον  τόπο  τέλεσής  τους,  με 
ονομασία «Οικοτουριστική διαδρομή Ήλιδας – Ολυμπίας: Το Μονοπάτι της Εκεχειρίας. 

Η ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΣ στοχεύει στην προώθηση του Ολυμπιακού Ιδεώδους ως 
πρότυπου για τη συμφιλίωση των λαών, την καταπολέμηση των διακρίσεων, την επίτευξη 
της  οικουμενικής  ισότητας  ανεξαρτήτων  φυλής,  φύλου,  γλώσσας,  θρησκείας,  την 
κατανόηση των πολιτισμικών διαφορών, την υπεράσπιση της ελευθερίας του λόγου και της 
δημοκρατία. 

Η  Οργάνωση  το  2019  συνεργάσθηκε  με  την  Περιφέρεια  Δυτικής  Ελλάδας,  τους 
Δήμους Ήλιδας, Πύργου και Αρχαίας Ολυμπίας, το Διεθνές Κέντρο Ολυμπιακής Εκεχειρίας, 
οι  εκδηλώσεις ήταν υπό  την αιγίδα  των  Υπουργείων Εθνικής Άμυνας  και  Τουρισμού,  του 
CISM, του ΝΑΤΟ, της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, της ΕΘΝΟΑ, του Συλλόγου Ελλήνων 
Ολυμπιονικών,  της Καλλιπάτειρας,  την  τεχνική υποστήριξη  του ΑΣΑΕΔ και  του Πολεμικού 
Μουσείου, θεσμικούς φορείς υποστήριξης τον Δήμο Σπάρτης, την Ελληνική Ένωση για την 
Ατλαντική και Ευρωπαϊκή Συνεργασία και την WIIS HELLAS Γυναίκες στη Διεθνή Ασφάλεια 
με  χορηγούς  επικοινωνίας  ΕΡΤ,  ΕΡΤ  3,  ΕΡΤ  Πύργος,  Π.Σ.Α.Τ.,  RUNNING  NEWS.GR, 
WeLoveSports.gr, Apopseis.gr, The OVI, Greek Teachers. 

Ο  Οργανισμός  το  2019  υλοποίησε  μια  σειρά  προγραμμάτων,  δράσεων  (οι  οποίες 
είναι όλες χωρίς οικονομική συμμετοχή από τους συμμετέχοντες) και πρωτοβουλιών που 
αναλυτικότερα έχουν ως εξής: 

1. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
 

1.1.Η  Ημερίδα  για  την  «Παγκόσμια  Ημέρα  Αθλητισμού  για  την  Ανάπτυξη  και  την 
Ειρήνη»  στο  Πολεμικό  Μουσείο  και  ήταν  αφιερωμένη  στους  δρομείς  μεγάλων 
αποστάσεων. 

Την εκδήλωση χαιρέτισε η πρόεδρος της Συμπολιτείας Ολυμπίας κα Σοφία Χίντζιου‐ 
Κοντογιάννη 

Μίλησαν:  η  ιστορικός  της  τέχνης  και  επιμελήτρια  της  εικαστικής  έκθεσης  «Ίθι 
Καλλίδρομε»‐  «Εμπρός  Καλλίδρομε»  κα  Αννίτα  Πατσουράκη  η  οποία  αναφέρθηκε  στην 
ιστορία των αγωνισμάτων Δρόμου 

Ο δρ Φιλοσοφίας κ. Φώτης Χρήστου απήγγειλε και ανέλυσε τον 12ο Ολυμπιόνικο του 
Πινδάρου. 

Την εκδήλωση χαιρέτισαν: ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Ήλιδας κ. Σπύρος Τζουλέκης, 
η  αντιπρόεδρος  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  Αρχαίας  Ολυμπίας  κα  Άννα  Παπαϊωάννου 
Γεωργακοπούλου, η οποία μετέφερε τον χαιρετισμό του Δημάρχου Ολυμπίας κ. Ευθυμίου 



Κοτζά  και  ο  Α΄  Αντιπρόεδρος  του  Πολεμικού  Μουσείου,  ταξίαρχος  Παναγιώτης 
Γεωργόπουλος, στους χώρους του οποίου φιλοξενήθηκε η εικαστική έκθεση και η Ημερίδα. 

Συντονίστρια  στην  Ημερίδα  ήταν  η  δημοσιογράφος  της  Καθημερινής,  Σπυριδούλα 
Ίριδα Σπανέα.  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο καταγόμενος από την περιοχή της Αρχαίας Ήλιδας 
ηθοποιός  Πάνος  Σταθακόπουλος,  απήγγειλε  το  ποίημα  «Φως  της  Ολυμπίας»  του  Τάκη 
Δόξα. 

Οι  βραβεύσεις  έγιναν  σε  ιδιαίτερα συγκινητικό κλίμα και βραβεύτηκαν με ειδικές 
πλακέτες απόγονοι των Σπύρου Λούη (Χρυσός Ολυμπιονίκης 1ου Μαραθωνίου Δρόμου – Το 
βραβείο παρέλαβε η Πρόεδρος του Μουσείου Μαραθώνα κ. Ειρήνη Σπανού), Χαρίλαο 
Βασιλάκο (1ο νικητή σύγχρονου Μαραθωνίου δρόμου- Το βραβείο παρέλαβε ο εγγονός του 
Χαρίλαος Βασιλάκος), Στέλιο Κυριακίδη (Νικητή Μαραθωνίου Βοστώνης- Το βραβείο 
παρέλαβε ο γιός του Δημήτρης Κυριακίδης), βραβεύτηκε ο Γιάννης Κούρος (Σύγχρονο 
Φειδιππίδη, Υπερδρομέα Μεγάλων Αποστάσεων), η Γεωργία (Ζωζώ) Χριστοδούλου (πρώτη 
Ελληνίδα η οποία ολοκλήρωσε τον Μαραθώνιο άθλο) και ο Γρηγόρης Λαμπράκης 
(Μαραθωνοδρόμος της Ειρήνης και της Συμφιλίωσης των λαών- το βραβείο παρέλαβε ο γιός 
του Γρηγόρης). 

Στην  Ημερίδα  τιμήθηκε  και  η    υποδιευθύντρια  του  Διεθνούς  Κέντρου  Ολυμπιακής 
Εκεχειρίας  κα  Ντόρα  Πάλλη    για  την  συμβολή  της  στην  εφαρμογή  του  προγράμματος 
«Σέβομαι τη Διαφορετικότητα», σε συνεργασία με τη Συμπολιτεία Ολυμπίας σε σχολεία της 
Ηλείας και της Αθήνας. 

 
1.2.  Εικαστική  Έκθεση στο φουαγιέ  του Πολεμικού Μουσείου  της Αθήνας με  θέμα: 

«Ίθι καλλίδρομε!»‐ «Εμπρός καλλίδρομε!» Την έκθεση επιμελήθηκε ιστορικός της τέχνης, 
επιμελήτρια  κα  Αννίτα  Πατσουράκη.  Στην  έκθεση  συμμετείχαν  οι  καλλιτέχνες:  Άγγελος, 
Πασχάλης Αγγελίδης, Αδριανός, Κ. Βαρώτσος, Βαλυράκη Παπαπαθεοδώρου Μίνα, Εριέττα 
Βορδώνη, Γ. Βορρές, Σπ. Γεώργας, Β. Γκίζας, Όλγα Γουλανδρή, Δημ. Δαββέτας, Εύα Διβάρη, 
Κ.  Ευαγγελάτος,  Π.  Ζουμπουλάκης,  Εβίτα  Κανέλλου  Δουφεξή,  Kelly, Μάγδα  Κούρκουλου, 
Αγγέλικα  Κοροβέση, Μ.  Κτιστοπούλου,  Απ.  Λάβδας,  Κυρ.  Λαζαρίδης, Μ. Μηναριτζόγλου, 
Στέλλα Μιμίκου, Δ. Μηλιώτης, Ευάγ. Μήτσου, Βαγγ. Μουστάκας, Νάντια Μπαράκου, Αλεξ. 
Παλάσκα,  Άγγελος  Παναγιωτίδης,  Αριστ.  Πατσόγλου,  Γ.  Ρούσσης,  Π.  Σιάγκρης,  Κ. 
Σπυριούνης,  Γ.  Σταθόπουλος,  Δημ.  Ταλαγάνης,  Πραξ.  Τζανουλίνος,  Γ.  Τουρκοβασίλης,  Δ. 
Χριστογιάννης και Σταύρος Ποτουρίδης με συλλογή αναμνηστικών. 

1.3.  Έκδοση  καταλόγου  έκθεσης  «Ίθι  καλλίδρομε!»‐  «Εμπρός  καλλίδρομε!», 
καλλιτεχνική επιμέλεια Κωνσταντίνος Κοντογιάννης 

 
2. ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ  

2.1 Δρόμος Εκεχειρίας  (5.5.2019) από την Αρχαία Ήλιδα προς την Αρχαία Ολυμπία. 
Οι δρομείς έτρεξαν επί της «Οικοτουριστικής διαδρομής Ήλιδας ‐ Ολυμπίας: Το Μονοπάτι 
της Εκεχειρίας» η οποία ξεκινά από την Αρχαία Ήλιδα, τη διοργανώτρια πόλη των αρχαίων 
Ολυμπιακών Αγώνων, διέρχεται από 13 χωριά της ημιορεινής Ηλείας  (Δάφνη, Κεραμιδιά, 
Δαφνιώτισσα,  Περιστέρι,  Χειμαδιό,  Σόπι,  Καράτουλα,  Μαγούλα,  Λατζόι,  Ηράκλεια, 
Πουρνάρι,  Πελόπιο,  Πλάτανος)  και  καταλήγει  στην  Αρχαία  Ολυμπία,  τόπο  τέλεσης  των 
αρχαίων Ολυμπιακών Αγώνων, όπου έγινε η τελετή λήξης και οι βραβεύσεις των δρομέων.   



Ο  δρόμος  ήταν  χωρίς  αγωνιστικό  χαρακτήρα  –όπως  και  τις  προηγούμενες  χρονιές‐ 
και βραβεύθηκαν όλοι όσοι ολοκλήρωσαν  το σύνολο  της διαδρομής  των 50 χιλιομέτρων. 
Όσοι ολοκλήρωσαν τμήμα της διαδρομής έλαβαν αναμνηστικό μετάλλιο. Όλοι οι δρομείς 
έλαβαν  έπαινο,  αναμνητικό  t‐shirt  της  διοργάνωσης  και  ένα  στεφάνι    αγριελιάς  αιώνιο 
σύμβολο ειρήνης δεμένο με την κορδέλα της διοργάνωσης. 

Σε όλα τα χωριά της διαδρομής έγινε υποδοχή των δρομέων από τους κατοίκους με 
τοπικά εδέσματα και φιλέματα. 

Η Οργάνωση παρείχε μέσω χορηγιών νερά, χυμούς, σταφίδες, μπισκότα. 
Έτρεξαν 550 δρομείς. 
Της  πορείας  ηγείτο  ο  πρωταθλητής  ποδηλασίας  Γιάννης  Τρίπυλας,  ο  οποίος 

κατάγεται από την Ηλεία. 
 
2.2.  Τελετή  Έναρξης  –  Συναυλία  To  Σάββατο  4 Μαΐου  στον  Πολυχώρο  Πολιτισμού 

Αμαλιάδος,  έγινε η  τελετή  έναρξης, από  τον Δήμαρχο Ήλιδας Χρήστο Χριστοδουλόπουλο 

και τον υφυπουργό Παιδείας Δημήτρη Μπαξεβανάκη. 

Στην εκδήλωση παρουσιάσθηκε δρώμενο με αναπαράσταση Ολυμπιακών αθλημάτων 

από  μαθητές  του  δημοτικού  Σχολείου  Σκουροχωρίου,  το  οποίο  υλοποιεί  το  πρόγραμμα 

Erasmus «το Σχολείο είναι η φλόγα». 

Ειδικό βραβείο δόθηκε στον κ. Γιάννη Τρίπυλα που την επόμενη ημέρα ηγήθηκε του 

Δρόμου της Εκεχειρίας και στον ιατρό κ. Σπύρο Τζουλέκη, πρ. αντιδήμαρχο Ήλιδας για την 

διαρκή προσφορά του στην Εκεχειρία. 

Τα  κεράσματα  ήταν  ευγενική  προσφορά  των  συλλόγων  Ήλιδας,  Καλυβίων  και 

Αυγείου και «Πύρρων». 

Η εκδήλωση έκλεισε με συναυλία του συγκροτήματος Passepartout όπου δρομείς και 

μουσικοί έγιναν ένα πάνω στη σκηνή σε μια εκδήλωση χαράς και κεφιού. 

Όλοι οι παρευρισκόμενοι έλαβαν κλαδί αγριελιάς αιώνιο σύμβολο ειρήνης. 
 
2.3.  Εικαστική  Έκθεση  παιδιών  για  την  Ειρήνη  Στην  είσοδο  του  Πολυχώρου 

Πολιτισμού της Αμαλιάδος υπήρχε έκθεση ζωγραφικής παιδιών με θέμα την Εκεχειρία. 
 

 
3. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

 
3.1. Η Οργάνωση σε συνεργασία με την Πολιτεία Ήλιδας Ολυμπίας δημιούργησαν μία 

ΠΑΙΧΝΙΔΟΘΗΚΗ  στη  Δαφνιώτισσα  του  Δήμου  Ήλιδας  κατά  την  Παγκόσμια  Ημέρα  του 
Παιδιού  την    11η  Δεκεμβρίου.  Στην  αίθουσα  του  τοπικού  Συλλόγου  δόθηκαν  παιχνίδια, 
βιβλία κ.α. για όλα τα παιδιά του χωριού. 

3.2.  Στο  Αμφιθέατρο  του  Πολεμικού  Μουσείου  κατά  τη  διάρκεια  της  Εικαστικής 

Έκθεσης Έλληνες Ολυμπιονίκες  του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας δίδαξαν σε 

παιδιά  το  πρόγραμμα  σχολείων  της  περιοχής  αλλά  και  σε  προσκόπους   "Σέβομαι  τη 

Διαφορετικότητα". Στη  δράση  συμμετείχαν  η  υποδιευθύντρια  του  Κέντρου  Ολυμπιακής 

Εκεχειρίας  και  υπεύθυνη  του  προγράμματος  κα  Ντόρα  Πάλλη  και  οι  Ολυμπιονίκες:  Εύη 

Μωραϊτίδου  (αργυρή  Ολυμπιονίκης  του  Πόλο),  Δημήτρης  Καφφάτος  (Ολυμπιονίκης 



handball),  Δημήτρης  Μιτελούδης  (Ολυμπονίκης  Πόλο). Στη  συνέχεια  τα  παιδιά 

ξεναγήθηκαν στην εικαστική έκθεση "Ίθι καλλίδρομε!" (Εμπρός καλλίδρομε!) 

 
 
 
 

 
 

 


